
 
 
 
 

 
Referat af SIFAs repræsentantskabsmøde den 2. maj 2011 

 
SIFAs formand Henrik Jensen (HJ) bød velkommen til de fremmødte æresmedlemmer, 
idrætsledere og gæster og holdt derefter et minuts stilhed til minde for SIFAs kritiske revisor 
Gunnar Sørensen, Aalborg Svømmeklub, som desværre er afgået ved døden. Herefter gav 
han ordet til filialdirektør Steffen Glarbjerg, Spar Nord, som motiverede for og overrakte 
Esben Elbæk, Aalborg Øst Road Runners Club årets idrætslederpris + et rejselegat fra 
Spar Nord på kr. 10.000. Herefter fik SIFAs bestyrelsesmedlem Tem Frank Andersen (TFA) 
ordet og han overrakte Årets Ungdomslederpris 2011 til Peter Nord, Aalborg Basket 2005 
& Hals Basketball Club samt Årets Talentpokal til Rikke Johansen, Bowlingklubben 
Stenhuset. Med begge pokaler fulgte der et rejsegavebevis på kr. 3.000.  
 

Herefter gik repræsentantskabsmødet for alvor i gang. 
 

1. Valg af dirigent - HJ foreslog på bestyrelsens vegne Peter Ross Jensen (PRJ), som 
blev valgt uden modkandidat. PRJ konstaterede enighed om, at repræsentantskabsmødet 
var lovligt indvarslet og beslutningsdygtigt. Han konstaterede også at den udsendte 
dagsorden opfyldte de i vedtægterne gældende bestemmelser. Dirigenten kunne også 
berette, at der ikke var indkommet nogen forslag fra medlemsklubberne, men at SIFAs 
bestyrelse havde et forslag om vedtægtsændring på dagsordenen. Han gjorde også 
opmærksom på at vedtægterne foreskriver, at dirigenten bestemmer afstemningsformen – 
og at han ved afstemningerne ville vurdere om, det var OK med håndsoprækning eller man 
skulle benytte, de dertil udleverede stemmesedler. 
 
PRJ fastslog, at der i repræsentantskabsmødet deltog 126 personer fra 61 klubber - 38 
indbudte gæster - i alt 164 personer. 104 stemmer var repræsenteret – og gav herefter 
ordet til HJ for bestyrelsens mundtlige beretning. 
 

2. Bestyrelsens beretning til godkendelse - Jeg vil starte med at følge indledningen op i 
den skriftlige beretning med, at det igen har været et godt år for SIFA – hvor jeg godt 
kunne tænke mig, som interesseorganisation, at kunne uddele hug til vores lokale 
politikere og embedsmænd – men det kan jeg desværre ikke – da vi har haft et godt og 
konstruktivt samarbejde – ØV! 
 
2010 og begyndelsen af 2011 har stået i flytningens tegn, fra Harald Jensens Vej til 
Nordkraft – udfordrende, spændende og fantastisk godt. SIFA er nu indlemmet i et dejligt 
kultur og fritidshus, der bobler af aktivitet – og bliver helt unikt - når de sidste 
håndværkere er færdige. Eneste kritik har været - og er - P-pladser (men vi lever jo i en 
miljøtid, så cyklerne skal bare findes frem). 
 
Bestyrelsen valgte ret tidligt, at gøre hele 2011 til vores 100 års jubilæumsår, og ikke bare 
en enkelt dag. Mange jubilæumsaftaler er indgået med klubberne, således at der følger 
penge med, når en turnering, en cup eller et stævne dedikeres til SIFAs 100 års jubilæum 
(regnskabet viser klart, at der er lavet mange aftaler – tak for det). Busser, aviser, 
bygninger vil i årets løb blive præget af vores jubilæumslogo – og der venter en flot 
reception den 13. maj – så stor til lykke til alle medlemsklubber med SIFA. 
 
Ungdomslegene har været under planlægning i meget lang tid – mange kontakter og 
aftaler skal på plads, og vi bliver som altid færdig til tiden, således Aalborg får et flot 
arrangement igen. Hovedsædet, åbning mm., bliver på Nordkraft, og aftenens aktiviteter 
for deltagerne bliver på den nye havnefront, mens idrætten selvfølgelig bliver på 
idrætspladserne i klubberne. 
 
Frivillige ulønnede idrætsledere, har været et punkt på repræsentantskabsmødet i alle mine 
år som formand, og det bliver det nok ved med, da disse mennesker er grundstenen i 
foreningslivet og løfter urimelige mange samfundsbyrder – også set i lyset af, at der er 



 
 
 
 

flere opgaver end man meldte sig til som frivillig.. Nu skal vi lige holde fast i, at grunden 
til, at vi er frivillige, er den, at vi brænder for opgaven, og faktisk får meget tilbage for 
indsatsen, nemlig glæden. DIF har færdiggjort en stor rapport, som fortæller at det ikke 
ser så slemt ud for foreningslivet. Klubberne svarer: at de har god økonomi; at de har fat i 
medlemmerne; at de ikke ser et problem i at rekruttere nye frivillige - dog er det svært at 
skaffe nye formænd og kasserere. Måske kan man stille det spørgsmål – om det 
øjebliksbillede – da man udfyldte spørgeskemaet, er udfærdiget i et opstemthedsøjeblik, da 
SIFA i hvert fald hører fra flere klubber, at man har problemer. Man svarer bl.a., at det går 
godt i egen klub, men generelt går det dårligt for foreningslivet!! Foreningerne skal være 
OBS på nye krav, ønsker og behov fra medlemmerne – og skal levere kvalitet for at 
fastholde medlemmerne. Målet er jo ikke at fastholde medlemmer for antallets skyld, men 
så sandelig fordi, at vi har noget at tilbyde ud over idræt – nemlig samvær, medejerskab af 
og for klubben, og ikke mindst socialt netværk – hvilket de kommercielle centre ikke kan 
tilbyde. Samfundsmæssigt er det en farlig vej, at flere dyrker idræt ansvarsfrit, hvor man 
kun kommer og dyrker motion, og efterfølgende går hjem – hvilket i mine øjne kun 
fremmer den fremskredne egoisme, der præger en del af samfundet. På trods af den 
dokumenterede undersøgelse skal vi være vågne og skeptiske – og fastholde politikerne i 
deres ord og løfter. 
 
På DIFs kongres var der blandt politikerne stor enighed om idrættens vilkår. Der var store 
roser til de frivillige i det danske idrætsliv, da statsminister Lars Løkke Rasmussen og Helle 
Thorning Schmidt indtog talerstolen – de sendte begge en varm tak i retning mod de 
mange tusinde mennesker, som hver dag bruger tid på frivilligt arbejde under DIF. Børns 
sundhed står højt, hvor idrætten sikrer, at børn og unge vokser op med sunde vaner, og 
det unikke ved foreningerne er, at der er plads til alle. Der skal mere idræt i skolerne, og 
de ville begge gerne have idrætsforeningerne ind på uddannelsesinstitutionerne. De var 
også enige om, at det skal være nemmere at bevæge sig i den frivillige verden, og 
regeringen er da også på vej med en strategi, som skal komme de frivillige til gode (se 
dette skal Lars Løkke Rasmussen holdes op på). Han sagde også, at alle kommuner skal 
stramme sig an, for i sidste ende er det deres ansvar, at det frivillige arbejde er så nemt 
som muligt, og man skal passe på med at belemre folk med en masse bureaukrati – som 
Helle Thorning Schmidt bakkede op om, og tilføjede - at vi skal værdsætte indsatsen og 
sørge for at fjerne alle overflødige regler, som gør det frivillige arbejde svært. 
Kulturminister Per Stig Møller sagde, at man skal fjerne bøvlet for foreningerne, man skal 
gøre arbejdsbetingelserne så lette som muligt for de cirka 360.000 danskere som udfører 
frivilligt arbejde, alene i DIF regi. Det er flotte ord fra vores toppolitikere, hvor det bliver 
spændende at følge resultatet - når året (i øvrigt frivillighedens år) er slut - og vi kan gøre 
status over, det opnåede..  
 
Frivillighedens år skal jo gerne vise respekt og resultater for den frivillige leder – der kan 
ses og mærkes. Jeg glæder mig allerede til at fremlægge resultaterne på næste års 
repræsentantskabsmøde. 
 
Som modvægt til ovennævnte kan nævnes, at nyhedsmagasinet Danske Kommuner skrev: 
Papirnusseri skræmmer frivillige – mindre bureaukrati skal skaffe flere frivillige i 
foreningerne – siden 2004 er der blevet 20.000 færre frivillige og gennemsnitsalderen er 
steget markant. Så det er ikke alle der er enige i, at opsvinget har bidt sig fast! 
 
25 år med bingo, hvor vi sender 365 dage om året, færre ansatte og nye spil, med 
spændende udfordringer og muligheder, der dukker op. Well – det var ikke et rekordår 
sidste år, men kan man forvente det af et samfund i økonomisk krise – nej vel! Stadig et 
godt år med mange penge til klubberne, og råd til idrætspolitiske tiltag, til gavn for 
foreningslivet i Aalborg. 
 
Doping var et emne på et fyraftensmøde, hvor der var stor opbakning fra klubberne. SIFA 
skal sammen med klubberne og alle forvaltninger – ved fælles indsats arbejde med 
problemet – som ingen dog har patent eller den endegyldige løsning på. Men ved en fælles 



 
 
 
 

indsats kan vi gøre det usmart, forbudt og ilde set i foreningslivet – hvor det kommercielle 
er uden for vores terapeutiske og pædagogiske rækkevidde. 
 
2010 var det første år med FOUs nye fritidspolitik der som overordnede fokuspunkter har 
kvalitet, miljø og sundhed. Fritidspolitikken har afstedkommet en forhøjelse på 200.000 til 
prioriteringskatalogets ramme, hvilket er fint. 
 
Heldigvis blev Aalborg breddeidrætskommune i 2010 og 2011. Vores projekt består af 7 
delprojekter under overskriften ”idræt – fra vane til vandring” – der samlet arbejder på at 
øge borgernes deltagelse i idræt for børn og unge – og endelig tilbud, der kan inkludere 
idrætssvage grupper. SIFA deltager i projektet, sammen med andre gode 
samarbejdspartnere. De 7 delprojekter er i fuld gang, og der er allerede nu gjort nogle 
rigtig gode erfaringer. Økonomien bag projektet kommer til veje via: 3,5 mill. Fra Nordea 
Fonden og Kulturministeriet og 3,5 mill. Fra Aalborg Kommune, FOU, Sundhed og 
Bæredygtig Udvikling, Kultur & Fritid og SIFA. 
 
SIFAs udviklingsudvalg har som sin primære opgave at spotte og indkredse aktuelle 
tendenser, som er relevante for SIFAs medlemsforeninger. Det er tendenser, som måske 
har en mere principiel og ikke direkte praktisk karakter. Det vil sige noget, der bør 
overvejes et par gange, inden der kan handles. Man kan også sige, at udviklingsudvalget 
skal bistå i, at SIFA hele tiden er i stand til at reflektere grundlaget for den frivillige 
foreningskultur. Udviklingsarbejdet er spændende, hvor vi såvel har interne som eksterne 
medlemmer siddende i styregruppen – og kan nedsætte ad hoc grupper. 
 
Jeg vil slutte denne mundtlige beretning med at sige alle tak for et godt og konstruktivt 
samarbejde – og jeg synes - at det stadig er sjovt, inspirerende og givende at være frivillig 
idrætsleder. 
 
Jeg overgiver beretningen til dirigenten, og til jer til evt. debat eller spørgsmål, og 
forhåbentlig jeres godkendelse. Tak! 
 
PRJ takkede HJ for hans mundtlige supplement til beretningen og spurgte forsamlingen, 
om der var kommentarer til beretningen: 
 
John Mørch, AK Jyden (JM) fik ordet og startede med at lykønske Esben Elbæk med 
Årets Idrætsleder pris og efterfølgende håbede han, at årets referat ikke var så længe 
undervejs, som sidste år, for så kunne man ikke placere det under nyheder! JM roste SIFA 
for at skrive i beretningen, at man forlangte at være idrættens talerør og at man ikke ville 
acceptere politiske beslutninger uden at være del af det. JM ville gerne høre, hvordan SIFA 
stiller sig til kommunens nye solpolitik – for den vil koste AK Jyden 40-50.000 kr. om året i 
form af manglende indtægter og måske mindre medlemstal, da fitnesskulturen er tæt 
forbundet med også at kunne gå i solarium. Sidste år kritiserede JM SIFAs bestyrelse for 
ikke at gå positivt ind i atletikhal-projektet ved Skipperen – og i stedet bakkede op om 
Kemira-projektet, som nu har vist sig ikke at kunne realiseres. JM syntes, det var 
ærgerligt, at der var gået så lang tid med at indse dette, men var da glad for borgmester 
Henning G. Jensens ord – til Danske Mestre arrangementet – om, at nu vil der komme en 
atletikhal i Aalborg, og at den vil blive økonomisk støttet af SIFA. JM ville gerne høre mere 
om dette, da AK Jyden også har et projekt, som de også gerne vil have SIFA til at støtte. 
JM kommenterede at Elitesport Aalborgs støtte fra kommunen ikke er status quo – men at 
der har været en tilbagegang fra 500.000 til 450.000. Hvad har SIFA gjort for at få flere 
penge til Elitesport? JM efterspurgte også om hvordan det går med Aalborg kommunes 
ansøgning om status af frikommune. Revisionen af de fritidspolitiske retningslinjer er i fuld 
gang – JM savner en inddragning af medlemsklubberne i denne proces, da de jo godt 
kunne bidrage med gode råd. Til slut nævnte JM, at det jo egentlig er en tilbagegang for 
foreningerne i Aalborg, når man fastholder budgettallene for tilskuddene, da inflationen 
tager en del af pengene – og det ledte til det direkte spørgsmål: Hvordan presser SIFA 
kommunen for at få flere penge til idrætten? Forvaltningen kan jo kun administrere det 



 
 
 
 

beløb, de får stillet til rådighed – og det gør de godt – men det gør lidt ondt, at Nordkraft 
har kostet 175 mil. – når man ser på f.eks. AK Jydens omklædningsfaciliteter, der godt 
kunne trænge til en renovering. AK Jyden brugte sidste år på den konto 150.000 – af egne 
midler – og man er også gået aktivt ind i et elspareprogram, hvor man har sparet 
kommunen for 17.000 kr. i 2010. JM efterlyste derfor bevillinger fra politikerne til 
renovering af klubfaciliteter, så man kan komme op på en acceptabel standard i alle 
klubber. 
 
Herefter fik formand HJ igen ordet: 
 
Tak for rosen, jeg er glad for, at du er enig i vores valg af Esben Elbæk som Årets 
Idrætsleder. Jeg er også enig i, at referatet ikke skal være 4 måneder undervejs – vi ligger 
os selen, og får det gjort bedre. Når du nævner solpolitik, må jeg være ærlig – jeg kender 
ikke til den – men er blevet hvisket i øret, at den ligger under Sundhed og Bæredygtig 
Udvikling. Det var ganske rigtigt et godt projekt Skipper Samrådet havde lavet med 
atletikhal mv. – men atletikklubben var inde over – og ville gerne over i Kemira. Jeg er 
enig med dig i, at Kemira ikke var den bedste løsning – og det er politikerne også - men 
det var der forhandlingerne lå. Jeg synes, det er fint, at borgmesteren har lovet at der 
kommer en indendørs atletikhal – men jeg kan love dig, at det ikke er for SIFA midler, den 
bliver opført. Vi kan ikke gå ind og støtte et sådant projekt – uden også at gå ind i andre. 
På Elitesport Aalborgs repræsentantskabsmøde – hvor du selv var til stede – rejste jeg 
problemstillingen overfor rådmanden – og bad hende tage en forhøjelse af beløbet med til 
byrådet. SIFA har ikke indflydelse på om Aalborg bliver Frikommune – vi er en 
interesseorganisation og prøver at gøre det så godt som muligt. Du har også ret i at 
fastholdelse af tilskud til foreninger – egentlig er en tilbagegang pga. inflationen, men jeg 
mener, at kommunen har behandlet os ordentligt. Vi er også en del af samfundet og vil 
også gerne have at vores veje, vores ældre, vores børn og vores skoler fungerer – og vi 
kan derfor ikke sidde og sige, at idrætten bare skal have – og så må det gå ud over alle 
andre. SIFA presser ikke politikkerne – vi har en dialog – vi prøver at overbevise 
politikkerne om, hvad vi synes, der er fornuftigt med den kasket, som vi nu en gang har 
på. Nordkrafts overskridelse med 175 mill. er ikke skæg, men jeg vælger alligevel og læne 
mig tilbage og sige – det bliver et fantastisk flot projekt, som vi bliver kendt for i det 
ganske land, og det har vi også brug for. Skåltaler fra politikkerne har vi ikke meget brug 
for, men jeg kan ikke styre politikkerne, det må de gøre selv. 
 
Keld Jensen, SIFA supplerede med en kommentar til Kemira projektet – alt er foregået i 
dialog med atletikklubben og Dansk Atletikforbund, så vi er også sikre på, at det der 
kommer til at ske nu, også kommer til at køre i det rigtige spor. De nye fritidspolitiske 
retningslinjer, som jo er en udløber af vores møde i Skalborggård Hallen omkring den nye 
fritidspolitik skal behandles af Folkeoplysningsudvalget og bliver herefter lagt ud til høring i 
alle foreningerne, som får mulighed for at komme med in- og output. Dog kan det være, at 
der er så få ændringer, at det bliver unødvendigt at ligge den ud til høring. 
 
JM tak for svarene – det var helt okay - jeg mangler dog et svar på, hvordan vi finder de 
40-50.000 kr., som solpolitikken koster os. Det er fair nok, at HJ siger at han ikke kender 
noget til denne, men det må jo også gå ud over andre foreninger i Aalborg, og jeg kan 
fortælle, at jeg ikke har noget mod konkurrence, men Jyden står lige nu i en unfair 
konkurrence med et af byens kommercielle fitnesscentre. Aalborg kommune har indgået en 
aftale med Fitness World, hvor der er tilbud om fitness for ledige, sygemeldte og 
førtidspensionister i kommunen. Det, der så er underligt, er at i det stykke papir, står der 
også, at der er solarier med møntindkast. Så synes jeg ikke, at konkurrencevilkårene er 
ens – så jeg forventer, at kommunen kommer i dialog med centret, således at vi får ens 
vilkår. Vi har i Jyden besluttet at efterkomme kommunens anmodning, men det er da lidt 
underligt, at kommunen så har indgået en sådan aftale. 
 
HJ svarede - hvis solpolitikken koster vores foreninger penge, hører vi da gerne om det. 
Det er kun dejligt at vores foreninger er oppe på mærkerne, når der kommer sådanne 



 
 
 
 

anmodninger. Min holdning til de kommercielle fitnesscentre er hvis alment kendt.., og 
SIFA deltager gerne i et møde med Aalborg kommune og Jyden for at finde en løsning på 
dette. 
 
Erik Jørgensen, AK Jyden - 9. november var vi til et ganske udmærket dopingmøde – 
jeg vil gerne høre hvordan det går med det ”hurtigt arbejdende” udvalg. 
 
HJ: SBU har bolden, men alle forvaltninger er med i arbejdet sammen med SIFA – og jeg 
er enig i, at det er tid nu til at komme med noget konkret. 
 
PRJ spurgte om der var flere kommentarer til beretningen, hvilket der ikke var – og da der 
heller ikke var indvendinger mod godkendelse af denne - blev den godkendt. 
 

3. Kassererens forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse – herunder 
fastsættelse af indskud ved optagelse i SIFA samt fastsættelse af det årlige medlems-
kontingent. Kasserer Lise Pedersen fik ordet og hun gennemgik hovedtallene i 
årsregnskabet – og resultatet viste et overskud på 2,1 mill, som vi dog har disponeret 
(hensættelser), således at årets resultat er et minus på 68.000 kr. Vores værdipapirer har 
en værdi af 12,2 mill. ved årets udgang – mod 9,9 mill. i 2009. Balancen udviser aktiver og 
passiver for 18,7 mill. Saldoen på vores hensættelser er 4,7 mill. LP takkede for ordet. 
 
Jørn E. Hansen, Triton (JH) da jeg var revisor havde man en god skik, når man 
beregnede årets formue – så tog man egenkapitalen ved årets begyndelse og hertil lagde 
man årets resultat – så fik man den nye egenkapital. Her har man et underskud på 68.000 
(side 7) og en egenkapital ved årets begyndelse (side 9) på 9.490.000 + et overskud på 
12.473 og dermed er egenkapitalen på 9,6 mill. Ved årets udgang. I budgettet for 2011 har 
man afsat kr. 0 til Ungdomslegene i Aalborg og man har til tilskud, uddelinger og gaver kun 
afsat 30.000 kr. til advokat – er det fordi foreningerne skal bruge en advokat for at få 
penge ud af SIFA? 
 
LP redegjorde – via resultatdisponeringen på side 4 i årsregnskabet – for hvordan man 
kommer frem til disse tal. 
 
Bjarne Falk Andersen, Deloitte (BFA) forklarede videre, at SIFAs regnskab kører efter 
det princip, som hedder god regnskabsskik for foreninger – dvs. at bestyrelsen har 
komittet sig til at afholde nogle udgifter, som vi kender inden offentliggørelsen af 
regnskabet for 2010, i regnskabet for 2011. Det gør man fordi, at skulle bestyrelsen blive 
væltet, så kan en eventuel ny bestyrelse se hvad de går ind til. Ligesom han uddybede LPs 
forklaring om regnskabsdisponeringen. 
 
PRJ spurgte, om det ville hjælpe, hvis han supplerede med at det ene drejer sig om 
driftsresultat og det andet om formueopgørelse. 
 
LP forklarede videre, at SIFA ikke har hensat penge til UL i Aalborg, den hensættelse, der 
var i regnskabet 2009 – var til deltagelse i UL i udlandet – og der er ”kun” brugt 71.000 
ved deltagelse i Almere. Regnskabet for 2011 ligger i Aalborg Kommunes regi. Det er også 
rigtigt at der ikke er budgetteret med penge til gaver og uddelinger til foreninger – og det 
skyldes at pengene allerede ER hensat i regnskabet. 
 
 
JH opfordrede til at finde en anden måde at formulere det på – så det var til at forstå for 
menig mand og pensionerede revisorer! 
 
BFA mente, at man ved at bruge denne metode – så giver man det retmæssige billede af 
økonomien i foreningen. Han anbefalede at alle medlemsklubber aflægger regnskab på 
samme vilkår – så ville mange undgå at komme i økonomiske problemer. 
 



 
 
 
 

JM savnede lidt flere noter i regnskabet – fordi det er lidt svært at gennemskue. Han 
kommenterede videre at sidste år, efterlyste han en konsekvensberegning af en eventuel 
nedlukning af TV BINGO (hvis det skulle blive nødvendigt pga. den kommende 
liberalisering af spilleloven), den havde han fået på et møde med SIFA, og det var han 
meget tilfreds med, han blev bedt om ikke at offentliggøre tallene – og det ville han 
naturligvis overholde. I forbindelse med budget og regnskabstal skal der jo også gerne 
være overensstemmelse mellem budgettal og ledelsesberetningen – men JM kunne 
konstatere en nedgang på ca. 12 % mellem disse mht. TV BINGO – og tager man tallene 
fra 2009 til 2011 er der en nedgang på 20-22 % - det er altså en ret væsentlig nedgang. 
Det sidste spørgsmål fra JM var, hvor han kunne finde, hvor meget SIFA støtter Elitesport 
Aalborg med?  
 
LP det er rigtigt, at vi har afholdt dette møde – så det er på plads. Grunden til at 
budgettallet ikke er så stort, er udtryk for en meget forsigtig budgettering – man vil ikke 
risikere at overbudgettere. Mht. Elitesport Aalborg så kan det ses i Note 4 – vi har hensat 
682.000 i 2010 og har faktisk brugt de 461.000 – så et vil sige, at vi har godt 200.000 
tilbage, men har så hensat yderligere 300.000 – således at der nu står 521.000. 
 
JM spurgte, hvor meget der konkret er afsat til Elitesport Aalborg? 
 
LP svarede, at der er afsat op til 521.000. Vi dækker nogle omkostninger til 
elitekoordinatorens lønomkostninger og vi har lavet en aftale med Aalborg Kommune om et 
tilskud til eliteklasserne på Sønderbroskolen på kr. 200.000. 
 
JM grunden til, at jeg spurgte så kraftigt ind til det, er, at Elitesport Aalborgs regnskab 
viser, at SIFA støtter med 172.835 kr. – så kan jeg altså regne ud, at der er et par 
hundrede tusinde, der er forsvundet over i en anden kasse. De 200.000 er det så SIFAs 
Idrætsskoleprojekt, de går til? De fremgår i hvert fald ikke af Elitesports regnskab. Det er 
udmærket at SIFA støtter Elitesport Aalborg, men så bør det også fremgå af deres 
driftsregnskab. 
 
PRJ henstillede til, at man holder Elitesports regnskab udenfor SIFAs 
repræsentantskabsmøde, men kunne også konstatere, at det jo også er relevant for SIFAs 
regnskab. 
 
LP vi undersøger sagen og informerer herom. 
 
PRJ spurgte om der var flere kommentarer til regnskabet – hvilket ikke var tilfældet. Han 
kunne så også fastslå at kontingent og indmeldelsesgebyr også skal fastsættes under dette 
punkt – og spurgte derfor om der var indvendinger mod, at regnskabet – som det lå, og 
med uændrede takster for kontingent og indmeldelse, kunne godkendes. Der var ingen 
indvendinger mod dette – og derfor betragtedes regnskabet, som godkendt. 

 
4. Behandling af indkomne forslag – PRJ konstaterede, at der ikke var indkommet forslag 

fra klubberne, men at der var et forslag fra SIFAs bestyrelse. Han gennemgik herefter 
vedtægternes nuværende § 9 og fremsatte bestyrelsens forslag til et nyt afsnit 5: 
”Bestyrelsen kan beslutte, at formanden skal honoreres med et passende beløb under 
hensyntagen til arbejdsbyrde, tidsforbrug, særlige aktiviteter m.m. Beslutning herom kan 
kun træffes i fuld enighed og med alle bestyrelsesmedlemmers tiltræden såvel med hensyn 
til beløbsstørrelse og varighed. Evt. bestyrelsesbeslutning skal offentliggøres på det 
ordinære repræsentantskabsmøde." 
 
HJ fik ordet for at motivere bestyrelsens forslag. Han gjorde opmærksom på, at der i 
forslaget stod – kan beslutte – og kun hvis den siddende bestyrelse er enige om en sådan 
beslutning. HJ gjorde opmærksom på, at det var en fremadrettet ændring, og at han ikke 
selv er interesseret i at modtage et honorar, men i erkendelse af at det kan blive en svær 
opgave at finde en ny formand uden en sådan mulighed – da arbejdsbyrden er stor. Han 



 
 
 
 

håbede derfor at repræsentantskabet ville bakke op om bestyrelsens og hans forslag. 
 
PRJ gav ordet til JM for en kommentar. 
 
JM havde egentlig ikke en kommentar til forslaget, men mente at man skulle kigge i 
vedtægterne fremover og medsende en sådan vedtægtsændring i indkaldelsen (udsendt 
den 4. april), da forslaget jo allerede på det tidspunkt er kendt (skulle være inde senest 
den 1. april). Så for god ordens skyld bør en sådan vedtægtsændring medtages i 
dagsordenen ved indkaldelsen – så man har mulighed for at kunne prioritere sine møder. 
 
JH mente, at man skulle ændre denne dato fra den 1. april til den 2. april – da bestyrelsen 
jo skal bruge tid til at finde ud af om man mener det alvorligt med sådan en 
vedtægtsændring! 
 
PRJ kunne konstatere, at der ikke var flere kommentarer – og satte derfor forslaget til 
afstemning ved håndsoprækning. Der var mange hænder for; ingen ”hænder imod” – men 
7 der stemte hverken for eller imod. Han konstaterede dermed, at bestyrelsens forslag var 
vedtaget.  

 

5. Valg af kasserer – PRJ kunne konstatere at den nuværende kasserer Lise Pedersen 
gerne ville modtage genvalg. LP blev enstemmigt valgt - uden modkandidat. 
 
Efter valget af LP fik HJ ordet: 
”Bestyrelsen har enstemmigt valgt at indstille - til æresmedlemskab i SIFAS 100 års 
jubilæumsår – vores kasserer Lise Pedersen. Lise har altid brændt for det frivillige 
lederarbejde, hvor hendes historie strækker sig tilbage til spejderbevægelsen, rosporten, 
Aalborg Dameroklub, hvor hun var formand i 12 år, FoU-medlem i 9 år og siddende i SIFAS 
bestyrelse på 13 år - plus et utal af andre frivillige tillidsposter. I SIFA har LP været, og er 
stadig, den bærende kraft bag ungdomslegene og har i den grad overtaget Ingas 
kassererpost med flid og dygtighed, krydret med at hun i dag er den, jeg spørger, når jeg 
skal vide, hvad vi plejer at gøre – hun har styr på historien. Bestyrelsens repræsentant i 
idrætsarkivet er blevet dig et hjertebarn – tak for det. Kære Lise – hjertelig til lykke med 
udnævnelsen til æresmedlem i SIFA – det er fuldt fortjent.” 

 

6. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer – PRJ konstaterede, at Ole Hansen (OH), Susan 
Roulund (SR) og Tem Frank Andersen (TFA) var på valg – og at de alle var villige til 
genvalg. PRJ spurgte forsamlingen om, der var andre forslag til bestyrelsen. Da det ikke 
var tilfældet, var OH, SR og TFA dermed valgt - uden modkandidater. 

 

7. Valg af 1 suppleant til bestyrelsen – PRJ kunne konstatere at den nuværende 
suppleant Per Høberg (PH), Bowlingklubben Stenhuset er indtrådt i SIFAs bestyrelse i 
stedet for Henrik Nybæk – så bestyrelsen foreslog Tina Jensen, Nordjydsk Klatreklub 
(TJ), og da der ikke kom flere kandidater i spil, blev TJ enstemmigt valgt - uden 
modkandidat. 

 
 

8. Valg af 1 revisorsuppleant – PRJ konstaterede, at den tidligere valgte suppleant Gitta 
Thorup Sørensen, var indtrådt som revisor, og bestyrelsen i stedet foreslog Claus 
Pedersen, Triton (CP). Han blev enstemmigt valgt - uden modkandidat. 
 

9. Eventuelt 
 
Rådmand Anne-Dorte Krog: Jeg ville absolut ikke blande mig i SIFAs beretning, som for 
øvrigt er rigtig god, men der er et par faktuelle ting, som jeg gerne vil kommentere. Først 
vil jeg sige tusind tak til SIFA og alle de foreninger, for det store arbejde I gør for vores 
borgere og vores kommune – og det gode samarbejde. Det er rigtigt, at vi i kommunen har 
vedtaget en solpolitik, som handler om rigtig mange ting, bl.a. at vi skal huske at smøre 
vores børnehavebørnene ind i solcreme og sørge for at de har skyggesteder, når de 
kommer udenfor med skolerne. Der er god grund til at arbejde med tingene, og vi skal 



 
 
 
 

sikre dem mod for meget sol både ude og inde. I politikken ligger der derfor også, at vi har 
besluttet at lukke de kommunale solarier – Haraldslund og Vadum Svømmehal – herudover 
har der været 3 institutioner og foreninger – og jeg mener - at jyden er den eneste 
forening, som vi har henstillet til at lukke for den kunstige sol. Der er kommet positive svar 
tilbage fra alle 3 – og det er vi selvfølgelig meget glade for. Vi håber selvfølgelig også, at vi 
hermed sender et signal til de kommercielle centre om at lukke ned for solarierne – eller i 
hvert fald begrænse solen for de helt unge. Med hensyn til aktiveringstilbuddet – så lover 
jeg at tage den med mig til byrådet – og få kigget på den! Med hensyn til atletikhallen – så 
vil jeg ikke tale på borgmesterens vegne – men fortælle, at vi hele tiden i både Skole- & 
Kulturudvalget og i FoU, kigger på hvilke behov der er for faciliteter til idrætten. Vi HAR 
været rundt og kigge på muligheder til atletikken – og det er der, vi er – vi er ikke 
længere. MHT. Elitesport Aalborg, så synes jeg, at det er en berettiget kritik, at Aalborg 
ikke bruger så mange penge på eliten, som de gør mange andre steder – og det er vi ved 
at kigge på, så der forhåbentlig kommer flere penge i spil. Det er også rigtigt, at Aalborg 
har søgt at blive frikommune, men vi blev ikke udvalgt. Vi arbejder i stedet på at kunne 
bruge udfordringsretten – så den ligger ikke død endnu. Driften på Nordkraft tilkommer 
ejerne. Så det er ikke kommunen der står for hele driften, men kun på det vi ejer. 
Eliteklasserne på Sønderbroskolen har endnu ikke fået lov at blive, men på landsplan kan 
man søge om dispensation. Vi har søgt for længe siden – men har endnu ikke fået svar. 
 
Steffen Glarbjerg, Spar Nord: Som det er blevet nævnt er der Ungdomslege i Aalborg i 
år, men det er jo ikke første gang. I 2007 deltog 25 af Aalborgs venskabsbyer med ca. 
1.200 deltager i legene – og det var med til at sætte os på verdenskortet. Hvad der er godt 
for Aalborg er også godt for Spar Nord. Der er 9. gang at Spar Nord Fonden er 
hovedsponsor og med den check på 250.000 kr. – jeg om lidt vil overrække - har vi 
gennem årene støttet legene med over 1,7 mill. kr. Med ønsket om et vellykket UL 2011 vil 
jeg hermed gerne overrække checken til formand Henrik Jensen. 
 
HJ: Jeg vil skynde mig at takke for checken, det er dejligt, at vi har Spar Nord, og det er 
dejligt, at I støtter så meget op om sporten – pengene skal nok blive brugt – TAK! 
 
Lise Pedersen, SIFA: Tak til mine bestyrelseskolleger for denne æresbevisning, der er 
klart, at det tog mig lidt… Jeg havde egentlig tænkt mig, at jeg skulle herop og fortælle en 
lille historie – men tak skal I have alle sammen. Jeg synes nu, at I skal høre historien 
alligevel alle sammen. Det er en historie, der går langt tilbage i tiden – næsten helt til da 
jeg startede i bestyrelsen.. I foråret 1999 var der lidt af en krise i SIFA – der var ikke 
fundet en kandidat til formandsposten, trods ihærdige anstrengelser! Vi begyndte endda så 
småt at drøfte, om tiden var kommet til, at det var nødvendigt at tilbyde en kommende 
formand en form for aflønning for opgaven? Meningerne var delte … Den fungerende for-
mand blev på posten hen over sommeren – vi skulle bl.a. have værtskabet for 
Ungdomslegene overstået! Efter ferien genoptoges jagten på en ny formand – mange blev 
nævnt og overvejet, flere blev spurgt, men uden rigtigt held. Pludselig en dag dumpede et 
tilsagn ind på en fax! (ja, sådan kommunikerede vi dengang!) Lige præcis til et bestyrel-
sesmøde … En for de fleste helt ukendt mandsperson var villig til at stille op til posten – og 
ingen vidste helt, hvem der havde fået ham til det … Bestyrelsen tog et møde med manden 
– jo, ham kunne vi vist godt bruge! Det viste sig, at han havde en fortid som formand i 
Badmintonklubben Triton – og før dét idrætsmæssigt også i både håndbold og atletik – i 
øvrigt under dæknavnet ”Krølle”. Der var alligevel nogen der kendte ham, da det kom til 
stykket! Og han insisterede allerede dengang på, at han var frivillig idrætsleder og ville 
løse opgaven som sådan! Henrik var på banen … Den 28. september 1999 afholdtes 
ekstraordinært repræsentantskabsmøde i det splinternye ”Gigantium”, og Henrik blev 
valgt! Siden har han nidkært fungeret som den ”terrier der hele tiden bider politikerne i 
haserne” – som han selv ynder at udtrykke det - og han har kæmpet utrætteligt for at 
placere og fastholde SIFA i en meget aktiv rolle i forhold til Aalborgs bystyre og embeds-
mænd, altid i den hensigt at skaffe Aalborgs idrætsforeninger – SIFAs medlemmer – de 
bedst mulige vilkår at fungere under. Det har været gode år, hvor der er sket rigtig meget. 
SIFA er blevet stadig større og stærkere, flere og flere medlemsforeninger er kommet til – 



 
 
 
 

ikke mindst pga kommunesammenlægningen for nogle år siden. Med Henrik ved roret er 
SIFA styret igennem det hele, mange opgaver er blevet løst, indadtil i SIFA, men ikke 
mindst udadtil, hvor SIFA er blevet mere og mere åben og har været i stand til at bidrage 
til udviklingen af mange idrætsmæssige tiltag i Aalborg kommune som f.eks. Elitesport 
Aalborg, Playmaker-funktionen, Idrætsklasserne på Sønderbroskolen, Sund Mad i Haller 
osv. Samarbejdet med de kommunale forvaltninger er blevet styrket og udviklet i den 
periode, hvor Henrik har været formand – og SIFA har også med Henrik haft en fortaler 
for, at ”vi ville stå os godt ved” at bidrage økonomisk til nogle af de store aktiviteter, 
Aalborg har stået for gennem årene: Tall Ships, Aalborg i Rødt, Sejlskibet ”Loa” – jo, SIFA 
er med, og det bliver bemærket … Vi bliver både hørt, set og taget i betragtning, ikke 
mindst i kraft af Henriks varme fortaler for, at ”SIFA kan gøre en forskel ved at være med”. 
Henrik har lagt utrolig mange timer i sit formandsarbejde for SIFA – også mange af sine 
arbejdstimer, som han så efterfølgende har måttet ”slide af” ved at arbejde om aftenen. 
Han har været med til at sætte SIFA om ikke på verdens- så i hvert fald på både by- og 
landkortet, han har fastholdt sit ønske om at være frivillig idrætsleder - og han har ”gjort 
en forskel”! SIFAs øvrige bestyrelse synes derfor, at tiden er kommet til at føje Henrik til 
rækken af æresmedlemmer i SIFA. 
 
Henrik Jensen, SIFA: Jeg ved ikke helt hvad jeg skal sige til det her. Det kom godt nok 
bag på mig, da ”konen” begyndte at snakke om det her – er hun rablende skør? – men det 
kunne godt være sådan at LP godt kunne finde på at være. Tusind tak til min bestyrelse. 
Jeg havde jo egentlig organisationer, der hele tiden giver hinanden en hel masse ting, men 
det her er jeg godt nok stolt af, og jeg håber, at det er fordi, det er noget specielt at blive 
udnævnt i 100 året for SIFA. TAK FOR DET! 
 
Henrik Nybæk valgte at stoppe i SIFAs bestyrelse kort før repræsentantskabsmødet – 
grundet stort arbejdspres på sit arbejde, og ikke længere kan afse den fornødne tid til 
SIFA, og den tid der skal bruges i forbindelse med jubilæumsår og Ungdomslegene. I 
forbindelse med Kommunesammenlægningen, blev Henrik i første omgang udpeget som 
observatør i SIFAs bestyrelse (du kom som FOU-formand i Storvorde-Sejlflod Kommune), 
og blev der efter valgt ind i bestyrelsen i 2007. Du har tilført bestyrelsesarbejdet et godt 
input, og talt landdistrikternes sag, samtidig med din rolige fornuftige facon, meninger og 
holdninger til og om idrætspolitik. Kære Henrik, Tak for din indsats – arbejd nu ikke for 
hårdt – du vil blive savnet i bestyrelsen. 
 
PRJ kunne konstatere at der ikke var flere der ønskede ordet og derfor kunne sige at 
dagsordenen var udtømt og han gav ordet til HJ for en afsluttende bemærkning. 
 
HJ takkede PRJ for hans måde at styre den meget debatterende forsamling på – tak for 
hjælpen! Der er spisning i Loungen nedenunder for dem, der har tilmeldt sig det. Tak for 
deltagelsen! 
 
Og dermed var SIFAs repræsentantskabsmøde 2011 færdigt. 
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